



Сотрудники Невинномысского межрайонного следственного отдела накануне Международного дня защиты детей встретились с воспитанниками детского дома

В канун 1 июня, объявленного Международным днём защиты детей, сотрудники Невинномысского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю посетили подшефный детский дом № 20 «Надежда», расположенный в с. Балахоновском Кочубеевского района.

Целью встречи было не только поздравить воспитанников детдома с праздником и вручить им подарки – спортивный инвентарь, но и поговорить с детьми и педагогами о проблемах, связанных с профилактикой преступлений, совершаемых как самими несовершеннолетними, так и в отношении них. Заместитель руководителя отдела М.С. Даниелян рассказал о результатах расследования уголовных дел о преступлениях, которые были совершены в отношении детей и подростков на территории Кочубеевского района в 2009 году.

Однако главное внимание было уделено проблеме самовольных уходов подростков с территории воспитательного учреждения, которая становится особенно актуальной в тёплое время года. Сравнительно, казалось бы, безобидный «самовольный уход» в правоохранительных органах – в милиции и следственных органах прокуратуры – называется безвестным исчезновением и рассматривается как потенциальное преступление в отношении «самовольщика». Сотрудники этих органов по долгу службы обязаны предположить самое худшее: ребёнок отсутствует потому, что погиб либо похищен. Этим обусловлена серьёзность мероприятий, проводимых по сообщениям о безвестном исчезновении несовершеннолетних. Сотрудники уголовного розыска, подразделений по делам несовершеннолетних, патрульно-постовой службы, участковые проверяют все адреса, по которым может находиться подросток: места жительства его родных, знакомых, а также автовокзалы, железнодорожные станции, рынки, больницы (в том числе и морги), подвалы, чердаки. Следователь следственного отдела при прокуратуре проводит осмотр места происшествия по последнему известному месту пребывания несовершеннолетнего, при этом он обязан изъять предметы, которые в дальнейшем могли бы помочь идентифицировать труп.

К счастью, эта немалая работа чаще всего заканчивается установлением местонахождения подростка, возвращением его в семью или детское учреждение. Но ведь на неё затрачиваются государственные средства и силы, время сотрудников правоохранительных органов, которые могли бы в это время раскрывать настоящие преступления. А самое главное – ребёнок за время своего нахождения вне стен детского учреждения оказывается беззащитен перед реалиями жизни, в которой, увы, достаточно разного рода негодяев и извращенцев, способных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

либо сделать подростка жертвой насилия, либо самого вовлечь в преступление.

Помочь детям осознать эти опасности, довести до их сознания мысль о том, что нельзя просто так, от скуки, подвергать свою жизнь и здоровье неоправданному риску, и постарались сотрудники следственного отдела в ходе беседы с воспитанниками детдома, выразив на прощание надежду, что и впредь такие встречи будут происходить только по приятным поводам.

31 Мая 2010

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/646759>